

К новому творческому

Для работников культуры сентябрь традиционно считается началом творческого сезона и началом учебного года в образовательных учреждениях в сфере культуры. Нам также, как и другим отраслям, сегодня приходится меняться под новые условия работы, учитывать сложившуюся эпидемиологическую ситуацию

Культура работает прежде всего для посетителей и для зрителей, а в условиях действующих ограничительных мер с марта по август 2020 года нам приходилось перестраивать работу учреждений и по максимуму использовать интерактивные способы взаимодействия с аудиторией.

Мероприятия, концерты, выставки, показы спектаклей, конкурсы, акции – все ушло на просторы Интернета. Безусловно, такой режим не мог не отразиться на реализации задач по достижению плановых значений показателей по культуре (количество зрителей, число посетителей музея и библиотек, количество проведенных мероприятий и прочее). Сейчас нам предстоит проанализировать ситуацию с показателями и пересмотреть муниципальные задания учреждений.

С 12 августа в соответствии с Указом Губернатора Красноярского края от 07.08.2020 № 206-уг и постановлением администрации Мотыгинского района от 10.08.2020 № 236-р возобновлена работа с посетителями в некоторых учреждениях культуры, но об этом чуть позже.

Итак, к вопросу о готовности учреждений к новому творческому сезону. Приказом управления культуры утвержден состав ведомственной комиссии по проверке готовности

учреждений культуры, дополнительного образования в сфере культуры и молодежной политики к работе в осенне-зимний период 2020-2021 гг.

В период с 17 по 21 августа комиссия осуществляла выездную работу в поселениях района с целью оценки нормативно-правовой и материально-технической базы учреждений, проверки соблюдения норм пожарной безопасности, санитарного состояния, выполнения предписаний надзорных органов, оценки эстетического оформления помещений.

Кроме того, одной из основных задач комиссии было на местах обсудить режим работы и творческие планы коллективов на ближайшее время.

Напомню, что отрасль культуры в Мотыгинском районе представлена Межпоселенческой клубной системой, включающей в себя два дома культуры в городских поселениях (это Мотыгино и Раздолинск) и 10 сельских домов культуры, общая численность работников - 61 человек; Межпоселенческой библиотечной системой, включающей в себя две центральных библиотеки, а также одну библиотеку в городском поселении (поселок Раздолинск) и 10 - в сельских поселениях, общая численность работников - 37 человек.

Кроме того, в систему культуры входят Мотыгинский районный драматический театр (общая численность работников 25 человек); Мотыгинский районный краеведческий музей (общая численность работников шесть человек); два учреждения дополнительного образования в области культуры – Мотыгинская детская музыкальная школа с тремя филиалами в Раздолинске, Перовмайске и Новоангарске (общая численность работников 46 человек) и Новоангарская художественная школа (девять работников).

Кроме вышеуказанных



■ Ведомственная комиссия в СДК п. Южно-Енисейска

учреждений в систему культуры входит Молодежный центр Мотыгинского района - общая численность работников 12 человек.

В этом году мы не располагаем финансовыми средствами для осуществления текущих ремонтов, но работники учреждений многое привели в порядок своими силами.

В здании муниципального театра произведен частичный ремонт электропроводки и заменено половое покрытие в одной гримерной, в Мотыгинской детской музыкальной школе частично заменили светильные приборы. Раздолинская библиотека обновила игрушки для детей благодаря участию в краевом проекте «Территория Красноярский край».

В СДК п. Орджоникидзе своими силами выровняли пол в зрительном зале, в ДК «Горняк» в п. Раздолинске заменили светильники и покрасили пол в танцевальном зале. Кроме того, в ДК «Горняк», благодаря АО «Васильевский рудник», при содействии администрации района, приобретено музыкальное оборудование, в том числе ударная установка.

В сельском доме культуры п. Южно-Енисейска, бла-

годаря помощи от артели старателей «Ангара-Север», произведен ремонт зрительного и танцевального залов.

Практически во всех учреждениях культуры выполнены покрасочные работы хозяйственным способом, в некоторых домах культуры заменены планы эвакуации, первичные средства пожаротушения - по необходимости.

Здания, в которых располагаются учреждения клубного типа, в основном находятся в собственности поселений, поэтому многие проблемы решаются на средства бюджетов поселений и при содействии глав. В здании библиотеки п. Орджоникидзе, например, обустроен теплый туалет.

В целом члены комиссии отметили, что все работы, которые можно было произвести своими силами, с учетом сложной ситуации с финансированием отрасли, были выполнены.

Все учреждения обеспечены минимальным запасом средств для выполнения санитарно-эпидемиологических требований и методических рекомендаций Роспотребнадзора (маски, перчатки, средства вирицидного действия

сезону готовы

для обработки помещений и прочее). Однако сегодня нам предстоит решить вопрос по обеспечению учреждений бесконтактными термометрами и бактерицидными рециркуляторами воздуха. Так как финансовые средства на приобретение такого оборудования не предусмотрены в бюджете отрасли, здесь мы рассчитываем на содействие администрации района.

Надо сказать, каждое учреждение по-своему уникально, у каждого коллектива есть свои достижения, у каждого объекта есть свои проблемы. Остро стоит вопрос о капитальном и текущем ремонтах многих зданий. Это и центральная библиотека, и музей, и многие сельские дома культуры.

Есть проблемы с состоянием кровли, состоянием систем отопления во многих домах культуры. В большинстве учреждений требуется замена осветительных приборов, ремонт электропроводки, фактически не хватает техперсонала. Все это требует финансовых вложений, которыми отрасль, к сожалению, сегодня не располагает.

Тем не менее, коллективы к работе готовы и энтузиазма не теряют, а скорее наоборот, все с нетерпением ждут, когда будут сняты ограничения, связанные с коронавирусом, и можно будет возобновить работу в нормальном режиме.

Все выводы и заключения комиссии будут доведены до администрации Мотыгинского района.

Что касается творческих планов работы. Конечно, в начале 2020 года у нас было множество планов по организации и проведению мероприятий, посвященных 75-летию Победы, 95-летию Мотыгинского района, 10-летию молодежного центра и 65-летию центральной библиотечной системы Мотыгинского района. Мы реализовали их лишь частично и в несколько иной форме, чем планировалось изначально. Пандемия внесла свои корректизы в нашу работу.

Во время выездных встреч перед коллектиками учреждений клубного типа были поставлены задачи на ближайшее время, в том числе - проанализировать деятельность клубных формирований, а также качественно подготовиться к периоду проведения министерством культуры (в ноябре-декабре) конкурсных отборов на получение субсидий на укрепление материально-технической базы учреждений.

Двум образовательным учреждениям в области культуры предстоит приступить к реализации образовательных программ с 1 сентября текущего года в новых санитарно-эпидемиологических условиях и обеспечить сохранность

контингента учащихся. Об этом мы будем докладывать на малой коллегии министерства культуры по развитию школ искусств, которая состоится 2 сентября в режиме видеоконференции.

Для Мотыгинского драматического театра сегодня основная задача - успешно реализовать участие в проекте «Культура малой Родины», в рамках которого наш театр третий год подряд получает очень серьезную финансовую поддержку. Коллектив театра уже приступил к репетиционному процессу. Ожидаем новую постановку «Не покидай меня» по произведению Алексея Дударева, приуроченную к 75-ой годовщине Победы. Руководит подготовкой режиссер Петр Незлученко, приехавший к нам из Пермской области.

Центр тестирования ВФСК «ГТО» молодежного центра в штатном режиме осуществляет деятельность по приему нормативов ГТО в поселениях района, завершают свою работу трудовые отряды старшеклассников. 58 ребят реализовывали свои проекты в поселках Мотыгино, Раздолинске, Южно-Енисейске и Бельске.

Помимо целей комиссии проверки в Новоангарске 18 августа состоялась встреча руководителей учреждений культуры с представителями ООО «Новоангарский обогатительный комбинат» по вопросам дальнейшего размещения художественной и музыкальной школ, а также сельского дома культуры в помещениях «Конференц-зала». Обсуждались условия и сроки размещения, детально проговорили, какие кабинеты будут предоставлены учреждениям культуры и варианты режима совместной работы учреждений.

Сейчас на стадии разработки и согласования рамочное соглашение между предприятием и администрацией района. Когда

все договоренности будут достигнуты, учреждения приступят к переезду в новое здание.

По итогам выездных проверок комиссией составлены соответствующие акты и паспорта готовности учреждений к работе в осенне-зимний период 2020-2021 годов.

И в завершение возвращаюсь к вопросу о режиме работы учреждений культуры, утвержденном приказом Управления культуры Мотыгинского района:

- Мотыгинская детская музыкальная школа и Новоангарская детская художественная школы приступают к реализации образовательных программ с 1 сентября;

- Мотыгинский районный краеведческий музей и Межпоселенческая библиотечная система Мотыгинского района принимают посетителей с 12 августа;

- Мотыгинский районный драматический театр готовит новую постановку, информация о датах показов будет размещена дополнительно на афишах и в социальных сетях;

- Молодежный центр Мотыгинского района с 12 августа возобновил деятельность по реализации календарного плана официальных физкультурных мероприятий, в том числе физкультурные и спортивные мероприятия по реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (без присутствия зрителей);

- Межпоселенческая клубная система Мотыгинского района с 12 августа возобновила работу клубных формирований (кружков).

Период приостановления организации и проведения массовых мероприятий (концертов, кинопоказов, открытие выставок, а также музейные уроки, игровые программы, выезды творческих коллективов за пределы Мотыгинского района) считается продленным до особого распоряжения.

Анастасия ХОДЬКО,
начальник Управления культуры
Мотыгинского района (ап)

